Контрольная 3, вариант 3

163. Два одинаковых заряженных шарика подвешены в одной точке на нитях одинаковой длины. При этом нити разошлись на угол 
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. Шарики погружают в масло. Какова плотность масла ρ, если угол расхождения нитей при погружении в масло остается тем же? Плотность материала шариков 
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 кг/м3, диэлектрическая проницаемость масла ε=2,2.

173. Определить напряженность поля, создаваемого зарядом, равномерно распределенным по тонкому прямому стержню длиной l=40 см с линейной плотностью заряда τ=200 нКл/м в точке, лежащей на продолжении оси стержня на расстоянии d=20 см от ближайшего конца.





                                 Рис. 43

183. На двух концентрических сферах радиусами R  и 2R равномерно распределены заряды с поверхностными плотностями σ1 и σ2. Требуется: 1) используя теорему Остроградского-Гаусса, найти зависимость 
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 напряженности электрического поля от расстояния для областей: I, II и III. Принять σ1= - 4σ, σ2= σ; 2) вычислить напряженность поля в точке, удаленной от центра на расстояние r, и указать направление вектора напряженности. Принять σ=50 нКл/м2, r=1,5R; 3) построить график 
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193. Четыре одинаковых капли ртути, заряженных до потенциала φ=10 В, сливаются в одну. Каков потенциал образовавшейся капли?
203. Найти отношение скоростей ионов Cu++ и К+, прошедших одинаковую разность потенциалов.

213. Два шара радиусами R1=9,1 см и R2=4,7 см имели заряды Q1 и  Q2=17 нКл. После того, как шары соединили тонкой проволокой, их потенциалы стали одинаковыми и равными φ= - 2,2 кВ. Определить Q1.

223. Два источника с ЭДС ε1=2,1 В и ε2=1,5 В соединены одноименными полюсами и подключены к внешнему сопротивлению        R=12 Ом. Внутреннее сопротивление источников r1= 11 Ом и r2= 15 Ом. Определить силы токов I1, I2 и I3 в ветвях цепи.

233. Найти температуру нити вольфрамовой лампы накаливания в рабочем состоянии, если известно, что сопротивление нити в момент включения при температуре t1=20 °С в 12,6 раза меньше, чем в рабочем состоянии.
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